

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Сумасшедший или потенциальный террорист? | Un fou ou un terroriste potentiel?

Автор: Заррина Салимова, [Женева](#), 29.09.2017.



Тревожные новости поступили с другого берега Женевского озера © Nashagazeta.ch

Французская полиция задержала жителя города Аннемасс, в телефоне которого были найдены сообщения с угрозами устроить теракты в Лозанне и Женеве. Швейцарские власти предупреждены о возможной опасности, но считают, что угрозы не обоснованы. По мнению врачей, у молодого мужчины имеются психические проблемы.

|

La police française a arrêté un habitant d'Annemasse dont le portable contenait les messages avec les menaces terroristes de se faire exploser à Lausanne et à Genève. Averties par les responsables français, les autorités suisses affirment que ces menaces ne sont pas fondées. D'après les médecins, le jeune homme souffre de troubles psychiques.

Un fou ou un terroriste potentiel?

По сообщениям газеты *Le Temps*, речь идет о 28-летнем мужчине турецко-алжирского происхождения: его мать проживает во французском городе Аннемасс, а отец – в Швейцарии. В установленном на его мобильном телефоне мессенджере *Snapchat* полиция нашла переписку, из которой следует, что молодой человек и его сообщник собирались выразить свою преданность террористической организации «Исламское государство», устроив нападения в Лозанне и в одной из женевских церквей.

Мужчина не первый раз попадает в поле зрения французской полиции: его уже арестовывали за ношение оружия и продажу наркотиков. В 2015 году он попытался попасть в Сирию, но был задержан на турецкой границе и экстрадирован во Францию, где его на некоторое время заключили под стражу. В полицейском досье он фигурирует как человек, который может представлять угрозу для национальной безопасности. Следователи также установили, что он контактировал с одним из главных вербовщиков джихадистов во Франции Омаром Омсеном.

В августе мужчина снова оказался в тюрьме. Журналисты *Le Temps* попытались восстановить хронологию событий. 11 августа он со своей знакомой, француженкой алжирского происхождения, приехал к матери в Аннемасс. На следующий день, в субботу, молодые люди поженились – религиозный обряд совершил один из их общих друзей. Вечером в тот же день мужчина вышел из дома и не вернулся, а в воскресенье 13 августа он ворвался в одну из церквей Аннемасса во время церемонии крещения, начал угрожать собравшимся и кричать «Аллах велик» на арабском языке. Его задержала полиция, которую вызвал один из присутствовавших в церкви.

Чуть позже новоиспеченная жена радикально настроенного мужчины также была задержана – на французско-швейцарской границе. В ее автомобиле полицейские и нашли два пистолета с резиновыми пулями, разрешения на ношение которых у нее не было, а также тот самый телефон, из которого стало известно об угрозах ее мужа устроить теракты в Женеве и Лозанне. Женщину приговорили к шести месяцам заключения с отсрочкой на три года и запретили контактировать с мужем.

Мужчина сейчас содержится в лионском тюремном госпитале, так как, по оценке врачей, у него имеются психические проблемы: симптомы указывают на шизофрению и биполярное расстройство. Результаты более подробного психологического обследования станут известны позже. Он должен предстать перед судом 12 октября.

Мать заключенного утверждает, что ее сын психически незддоров, но не террорист. Тем не менее, по данным статистики, около 20% радикально настроенных людей имеют ментальные расстройства. Например, у Мохамеда Булеля, направившего грузовик в толпу людей в Ницце прошлым летом, был диагностирован психоз еще за 12 лет до трагедии.

Идет ли речь о пустых угрозах психически неуравновешенного человека или о потенциальном террористе? По этому поводу мнения по обе стороны Женевского озера разделились. Прокурор французского города Тонон-ле-Бен Филипп Токанье считает, что задержанный мужчина был недалек от того, чтобы совершить нападения. Об этом говорят не только найденные в его телефоне сообщения, но и стремительная женитьба, которая, по мнению прокурора, свидетельствует о том, что он готовился к скорой смерти. Однако Швейцарский федеральный департамент полиции (fedpol) считает, что угрозы ничем не обоснованы.

Федеральная разведывательная служба подчеркивает, что опасность терактов есть всегда, так как Швейцария является частью западного мира, который джихадисты считают враждебным.

[Женева](#)

[памятники культуры](#)

[достопримечательности швейцарии](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии растет террористическая угроза](#)

[Новые меры по борьбе с терроризмом в Швейцарии](#)

[Швейцария могла стать целью террористической атаки](#)

[Угроза терроризма в Швейцарии: главный вопрос – «когда?»](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/sumasshedshiy-ili-potencialnyy-terrorist>